

# 主場決賽挫大馬 時隔14年再圓夢 港壁女隊重奪亞青團體賽冠軍

### 香港女子壁球隊奪金之路

<b>小組賽</b>	<b>4強</b>
勝中國台北3:0	勝印度2:1
勝斯里蘭卡3:0	
勝新加坡3:0	<b>決賽</b>
勝韓國3:0	勝馬來西亞2:0

### 壁球亞青賽

由中國香港壁球總會主辦、文化體育及旅遊局藝術及體育發展基金資助的第22屆亞洲青少年壁球團體錦標賽昨日(16日)在香港壁球中心結束。女子組頭號種子、主場出擊的中國香港隊，連續第4屆在決賽對陣2號種子勁旅馬來西亞隊。之前連續3屆屈居馬來西亞之下的港隊，今屆決賽在三場兩勝制下，憑鄭恩琳和張芷晴分別以2:0獲勝，相隔14年後再奪冠軍。

大公報記者 譚德龍



▲港隊成員張芷晴(左起)、梁加萱、鄭恩琳、鄧凱琳。



▲香港女子壁球隊與一眾嘉賓合影留念。

小組賽不失1局首名出線、4強力克印度的港隊，在決賽再度與馬來西亞隊碰頭。率先上陣的鄭恩琳發揮理想，以局數3:0(11:3、11:7、11:6)力壓馬來西亞的Anrie Goh。

### 鄭恩琳感謝主場球迷打氣

緊接上場的港隊隊員張芷晴首局雖然先以3:11負於Harleein Tan，但在第2局馬上發起攻勢，結果以11:7、11:8、11:5連下三城反勝，最終亦成功協助團隊繼2011年斯里蘭卡亞青團體錦標賽後再次贏得金牌，打破連續5屆銀牌宿命。印度隊及新加坡隊則雙雙獲得銅牌。

賽後，鄭恩琳表示：「今屆港隊陣容很強，自己有點取勝的壓力，比賽時確實緊張，擔心表現不好會影響球隊，最終能夠奪冠真的很開心。比賽時聽到場邊觀眾為我們加油打氣亦更添動力，感謝大家的支持。」

男子組方面，中國香港隊在5至6的名次賽上，以場數0:2惜負日本隊，以第6名完成本屆賽事。

決賽結束後隨即舉行頒獎典禮，頒獎嘉賓包括亞洲壁球協會會長暨中國香港壁球總會主席邱連根、世界壁球協會副會長及亞洲壁球協會名譽會長梅應源、康樂及文化事務署副署長(康樂事務)徐曉露等。



▲港隊鄭恩琳(左)在比賽中。

## 港超呈「4雄之爭」

【大公報訊】昨午兩場港超聯，傑志和理文分別擊敗港會和東方後，以29分和28分升上第2、3位，而原本以27分居於次席的東方就跌落第4位，落後榜首、多踢1場的大埔5分，聯賽角逐已呈「4雄之爭」。

爭取衛冕的理文與東方在旺角場合演一場峰迴路轉的「入球騷」，理文雖於19分鐘憑中場黃威射入其今季首球先拔頭籌，但東方在上半場補時由中堅馬高斯離門30碼主射自由球破網而扳平。易邊後東方更憑亞歷斯祖和梁振邦先後建功，一度反超前至3:1。然而，理文於71分鐘由羅沙沙應立花移傳中追成2:3，隨後在3分鐘時間內分別憑保連奴和「梅開二度」的黃威建功，最終4:3反勝末段有巴杜姆被逐的東方。另一仗傑志造訪港會雖然先被主隊比提攻陷，但上半場費蘭度扳平，易邊後不久比提「擺烏龍」，而迪美路夫補時就為傑志鎖定3:1勝局。

責任編輯：凌顯開 美術編輯：程月清

## 香港國際馬術盛典圓滿落幕

【大公報訊】首屆浪琴香港國際馬術盛典昨日圓滿落幕，世界級馬術比賽、馬術表演在港上演。是次盛典亦為大灣區乃至內地其他城市的馬術愛好者和運動員，提供一個與國際聯繫的機會。

馬術隊成員林立信、賴楨敏和黎嘉怡，代表中國香港參加部分賽事，與國際好手同場競技，其中林立信更於大獎賽勇奪季軍。

文體旅局局長羅淑佩昨日到場，在馬會主席及中國香港馬術總會會長利子厚陪同下首先參觀場內不同攤位，當她經過馬會的互動攤位見到模擬騎馬機時，即興致大發主動上馬試

玩。林立信對於今次人生第二次參加五星級國際馬術賽成績不俗表示高興，「能夠跟其他國際騎手較勁，不但學習良多，更充滿樂趣。」至於賴楨敏則感謝馬會全力支持，黎嘉怡亦相信，馬會贊助的「香港賽馬會Live Zone」讓更多市民認識馬術運動。

騎手分享會中，馬術隊成員蕭穎瑩和何苑欣，分享於杭州亞運盛裝舞步項目贏得獎牌的點滴，鼓勵年輕人。

盛典中的樂韻騎乘馬術表演，由「馬會退役賽駒駿展新生計劃」的六匹退役馬匹參與。



▲馬術隊成員林立信勇奪大獎賽季軍。

## 繞場一周

# 向非法賭博說不

短片分享平台有不少「有節制博彩」專輯，一些光顧外圍的賭徒在訪問中公開發聲，內容發人深省。外圍賭博公司推出五花八門的賭博招數吸引市民入場，當越賭越大、泥足深陷，大好前途就此斷送，而美好家庭也可能遭到拆散。要痛擊猖獗的非法賭博，除了執法，透過合法博彩渠道下注，至為關鍵。

化名「阿發」的年輕人，多年前受朋友影響，開始於網上賭百家樂及外圍波。他說，賭外圍可以「篤手指」(先賭後付款)，沒有錢他們會借貸給你，輸掉又可以再借，就是如此，最後弄至越賭越大、越賭越深。

阿發的家人先後為他償還200萬元賭債，直至妻子提出離婚，他才從夢中甦醒，主動向戒賭機構尋求輔導。經歷三年努力，終於成功戒賭，現在與家人的關係修補不少。他感激所有人及機構的協助，令他得以重生，「否則我可能已經露宿街頭。」

### 55萬人曾參與外圍賭博

根據《賭博條例》，除了馬會獲政府授權營運的賽馬、足球博彩及六合彩，或獲政府發牌的麻將館、以及獲豁免的社交性質賭博之外，其他賭博活動均屬非法。

賭外圍是犯法行為，但根據保守估計，曾參與非法外圍賭博的香港人高達55萬人；有調查發現非法集團在本港賺取超過150億港元利潤，足以興建約兩萬個公屋單位。令人擔心的是，瀏覽

全球外圍賭博網站的香港IP地址流量有大幅上升趨勢，2022年的流量竟然比2021年增加300%。

外圍莊家規模之大，令人咋舌。單以亞洲區一個非常活躍的外圍賭博網站為例，它於一個香港馬季的投注額已高達800億港元，相等於馬會賽馬投注額的60%。

要打贏外圍莊家，需要依據政府政策，並得到市民的支持。根據賭博政策，特區政府不鼓勵賭博，是把賭博活動局限於少數規範及受監管的途徑。然而，由於社會對賭博有一定的需求，政府容許以有限度和受規管的方式，提供合法並規範的博彩途徑以回應公眾所需，避免他們轉向非法賭博。

### 馬會透過博彩收益 回饋社會

馬會獲香港特別行政區政府授權，透過規範化的博彩渠道，滿足市民對博彩活動及獎券服務的需求，同時協助特區政府打擊非法賭博。此營運模式亦確保博彩收益可以透過特區政府稅收、獎券基金及馬會的慈善捐款，回饋社會。

2023/24年度，馬會透過此獨特的有節制博彩



▲馬會捐助「平和基金」提供有節制博彩教育，以及輔導與治療服務，並進行與賭博相關的研究和分析。



▲馬會只容許年滿18歲的人士參與博彩活動。

## 香港賽馬會全力支持



▲馬會透過規範化的博彩渠道，既滿足市民對博彩活動的需求，同時協助政府打擊非法賭博。

營運模式，回饋社會共401億港元，當中包括透過各項博彩稅、利得稅及獎券基金撥款，向特區政府貢獻299億港元，以及已審批慈善捐款102億港元。這筆巨款，鞏固了政府庫房，惠及社會不同需要，由醫療、地區保育、青年發展，以至老人服務、社區建設、藝術發展等，關顧周全。

然而，所謂道高一尺，魔高一丈，今時今日，外圍賭博多在線上經營，並且移師至境外，令執法更添難度。

### 三管齊下 打擊非法賭博

針對有關情況，馬會積極與社會各界合作，從執法、教育及預防等方面，多管齊下，共同打擊非法賭博活動。當中包括與警方緊密合作，交換非法賭博市場資訊及情報，以更有效打擊非法賭博活動。

另外，馬會一直是「平和基金」的最大捐款者，藉此提供有節制博彩教育，以及輔導與治療服務，並進行與賭博相關的研究和分析。截至2024年底，馬會已向平和基金捐款5億8,600萬港元。2025/26至2026/27年期間，馬會向平和基金



▲馬會向投注人士宣傳有節制博彩的重要性。

捐款的金額將增至每年5,000萬港元。馬會亦着力向投注人士宣傳有節制博彩的重要性，透過電視宣傳短片、於各投注處擺放宣傳品等，提醒博彩人士不要借貸賭博，亦應拒絕參與任何形式的非法賭博活動；馬會並定期與國際組織及業界，交流打擊非法賭博及推廣有節制博彩的經驗。

(特刊)